
N I E D E R S C H R I F T  
 

der 1. konstituierenden Sitzung des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales 
 

vom Montag, den 02.05.2016 um 19:30 Uhr 
 
 
Anwesenheiten 
 
Mitglieder 
Simone Geist 
Barbara Henrich 
Philip König 
Gerhard Pioßek 
Gerold Reuhl 
Daniel Schmidt 
Sebastian Tinz für Daniel Richter 
 
Vorsitzender der Gemeindevertretung 
Holger Scharf 
 
Gemeindevorstand 
Hans Hahn 
Wilfried Mogk, Bürgermeister 
Hugo Reitz 
Kurt Repp 
 
Schriftführerin 
Liesa Mogk 
 
Gemeindeverwaltung 
Kerstin Zorn 
 
 
 
Tagesordnung 
 
 

1 Wahl eines / einer Ausschussvorsitzenden 
 
 

2 Wahl eines / einer stellv. Ausschussvorsitzenden 
 
 

3 Wahl eines Schriftführers / einer Schriftführerin 
sowie eines stellv. Schriftführer / einer Schriftführerin 

 
 

4 Spendenkonto "Rentners Ruh" 
 

 
 
Sitzungsverlauf 
 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Holger Scharf eröffnet um 19:30 die 1. konstituierende 
Sitzung des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales. Er begrüßt die 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
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1 Wahl eines / einer Ausschussvorsitzenden  
 
Seitens des Ausschussmitgliedes Gerold Reuhl, SPD-Fraktion, wird Herr Daniel Schmidt zur Wahl 
als Ausschussvorsitzender vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. 
 
Es wird per Handaufheben gewählt, da niemand widerspricht. 
 
Beschluss  
 
Das Ausschussmitglied Daniel Schmidt wird zum Vorsitzenden des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales gewählt. 
 
Beratungsergebnis: 6 Ja-Stimme(n), 1 Gegenstimme(n), 0 Enthaltung(en) 
  
Herr Schmidt nimmt die Wahl an. Herr Scharf übergibt Herrn Schmidt den Vorsitz. 
 
 

2 Wahl eines / einer stellv. Ausschussvorsitzenden  
 
Seitens des Ausschussmitgliedes Gerold Reuhl, SPD-Fraktion, wird Frau Simone Geist zur Wahl 
als stellvertretende Ausschussvorsitzende vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
unterbreitet. 
 
Es wird per Handaufheben gewählt, da niemand widerspricht. 
 
Beschluss  
 
Das Ausschussmitglied Simone Geist wird zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales gewählt. 
 
Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
  
Frau Geist nimmt die Wahl an. 
 
 

3 Wahl eines Schriftführers / einer Schriftführerin  
sowie eines stellv. Schriftführer / einer Schriftfü hrerin 

 
Seitens der Gemeindeverwaltung werden die Gemeindebedienstete Frau Liesa Mogk als 
Schriftführerin und die Gemeindebedienstete Frau Jasmin Schwarzer als stellvertretende 
Schriftführerin vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. 
 
Es wird per Handaufheben gewählt, da niemand widerspricht. 
 
Beschluss  
 
Die Gemeindebedienstete Liesa Mogk wird zur Schriftführerin des Ausschusses für 
Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales gewählt. 
 
Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(n) 
 
Beschluss  
 
Die Gemeindebedienstete Jasmin Schwarzer wird zur stellvertretenden Schriftführerin des 
Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Soziales gewählt. 
 
Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(n) 
 
Frau Mogk und Frau Schwarzer nehmen die Wahl an. 
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4 Spendenkonto "Rentners Ruh"  
 
Der Bürgermeister erläutert, dass eine Unterschriftenliste mit über 500 Unterschriften von 
Unterstützern vorliege. Von vielen läge eine Spendenzusage vor und es wurde der Wunsch 
geäußert, ein Spendenkonto zu eröffnen.  
 
Seitens des Herrn J. Hergenröther liegt das Angebot vor, die Grillhütte kostenlos zu errichten. Des 
Weiteren haben viele Vereine ihre Unterstützung beim Wiederaufbau zugesagt. Die Verwaltung ist 
zur Zeit in Klärung mit anderen Behörden bezüglich der Klärung der rechtlichen Gegebenheiten. 
 
Beschlussempfehlung an die Gemeindevertretung von d er SPD-Fraktion: 
 
„Die Gemeindevertretung wird gebeten folgenden Beschluss zu fassen: 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt für die Errichtung der Grillhütte/Unterstellhalle „Rentners 
Ruh“ ein Spendenkonto einzurichten, auf das die Bürgerinnen und Bürger, Vereine und Firmen 
ihre zugesagten Spenden einzahlen können. 
 
Nach Eingang und Überprüfung der Spenden ist die Planung und Umsetzung der Baulichkeit unter 
Einbeziehung der Eigenleistungen der Ortsvereine und der Handwerksbetriebe zu organisieren 
und zu koordinieren.“ 
 
Das Ausschussmitglied Gerhard Pioßek stellt den Änderungsantrag den Vorschlag so zu ändern, 
dass vor Einrichtung eines Spendenkontos die rechtlichen Voraussetzungen geklärt werden. 
 
Sitzungsunterbrechung für 5 Minuten. 
 
Beschlussempfehlung an die Gemeindevertretung  
 
„Die Gemeindevertretung wird gebeten folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Unter dem Vorbehalt, dass die rechtlichen Voraussetzungen geklärt sind, beschließt die 
Gemeindevertretung: 
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt für die Errichtung der Grillhütte/Unterstellhalle „Rentners 
Ruh“ ein Spendenkonto einzurichten, auf das die Bürgerinnen und Bürger, Vereine und Firmen 
ihre zugesagten Spenden einzahlen können. 
 
Nach Eingang und Überprüfung der Spenden ist die Planung und Umsetzung der Baulichkeit unter 
Einbeziehung der Eigenleistungen der Ortsvereine und der Handwerksbetriebe zu organisieren 
und zu koordinieren. 
 
Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
  
5 Verschiedenes  
 
Keine Themen 
 
Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 
 
 
Der Vorsitzende    Der Ausschussvorsitzende  Die Schriftführerin 
der Gemeindevertretung 
 
 
 
Holger Scharf    Daniel Schmidt   Liesa Mogk 
 


